

# БОРЬБА

## Коммунистам общеобразовательную подготовку

Каждый член партии большевиков наряду с овладением основами марксизма-ленинизма, знанием истории своей большевистской партии должен повседневно расширять и свой культурный кругозор. Овладение наукой, литературой, искусством — задача каждого коммуниста, который хочет стать всесторонне образованным.

В. И. Ленин в своей речи на III съезде комсомола в 1920 году говорил, что «вы сделали бы огромную ошибку, если бы попробовали сделать тот вывод, что можно стать коммунистом, не усвоив того, что накоплено человеческим знанием». Отсюда необходимо всем коммунистам повседневно работать над изучением основ марксизма-ленинизма, над историей большевистской партии, над изучением законов общественного развития. Необходимо быть знакомым с физикой, химией, астрономией и т. д.

Учиться, овладевать знаниями должны все коммунисты, тем более это относится к руководящим работникам. Нельзя работать руководителем не имея достаточной общеобразовательной подготовки. Работая председателем колхоза нельзя, теперь, не зная химии, ее применение в сельском хозяйстве, зоологию, ботанику. Нельзя считать культурным и образованным коммунистом того, который не знает классиков русской литературы, произведения современных советских писателей.

В районной парторганизации большое количество коммунистов имеющих образование 2—3 класса сельской школы. Им раньше не представлялось возможным окончить школу. Со-

ветская власть, большевистская партия с первых дней Октябрьской социалистической революции сделали все необходимое чтобы дать народу возможность повысить свои знания. Особенно широки возможности в настоящее время.

Отдел пропаганды и агитации райкома ВКП(б) по постановлению пленума РК ВКП(б) организует общеобразовательную партийную школу. Но в нее, естественно, не могут войти все коммунисты имеющие низшее образование. Особенно не могут обучаться коммунисты живущие далеко от Т-Стана.

Первичным парторганизациям необходимо обсудить вопрос об организации общеобразовательной учебы для коммунистов. Привлечь для преподавания лучших учителей школ. Для коммунистов имеющих навык самостоятельной работы, надо рекомендовать поступать в областную заочную среднюю школу.

Если первичные парторганизации по-настоящему возьмутся за организацию общеобразовательной учебы они сделают большое дело. Ведь не секрет, что некоторые коммунисты медленно изучают «Краткий курс истории ВКП(б)» только потому, что слаба общеобразовательная подготовка.

Задачу — каждому коммунисту общеобразовательную подготовку — можно выполнить только тогда, когда каждый коммунист поймет необходимость учиться, всегда будет помнить указание В. И. Ленина, что «Коммунистом — стать можно лишь тогда, когда обогатишь свою память знанием всех тех богатств, которые выработало человечество».

### Семинар секретарей парторганизаций

В парткабинете РК ВКП(б) 6 января состоялся семинар секретарей первичных парторганизаций.

Секретари заслушали доклад заведующего отделом пропаганды и агитации райкома ВКП(б) т. Кузнецова о контроле над политическим самообразованием коммунистов и обменялись опытом по этому вопросу. Заслушали также

доклад о подготовке к XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б).

Заведующий оргинструкторским отделом райкома т. Старостин сделал сообщение о проведении партийных собраний с постановкой вопроса о выполнении решений отчетно-выборных собраний парторганизаций.

### Лекция „Образ Ленина в художественной литературе“

10 января 1941 года в 7 ч. вечера в районном клубе состоится платная лекция на тему: «Образ Ленина в художественной литературе». Чи-

тает лектор обкома ВКП(б), член Союза Советских Писателей т. Рюриков.

Билеты продаются в парткабинете. Цена 1 рубль.

### Опровержение ТАСС

В иностранной прессе распространяется сообщение, что Полпред СССР в Румынии тов. Лаврентьев будто бы отзывается из Бухареста.

ТАСС уполномочен опровергнуть это сообщение, как вымышленное.

(ТАСС).

В колхозе имени 8-го Марта (Ленинский район, Московская обл.) заново переоборудован колхозный клуб. Колхозом приобретена библиотека-передвижка, закуплены музыкальные инструменты, бильярд, шашки и шахматы.



В выходной день в колхозном клубе.

## ПО БОЛЬШЕВИСТСКИ ГОТОВИТЬСЯ К ВЕСЕННЕМУ СЕВУ

### Поддерживать инициативу передовиков

С каждым днем в ремонтной мастерской В-Галызинского совхоза растет производительность труда. Многие рабочие, включившись в социалистическое соревнование, посвященное XVIII партийной конференции, перевыполняют дневные нормы.

За последние дни хороших успехов добились комбайнеры А. А. Корчагин и А. И. Сияев, которые совместно ремонтируют моторы. Они с 29 декабря по 6 января отремонтировали 2 мотора, сэкономив 20 часов рабочего времени.

На 120—130 процентов вы-

полняют дневное задание комбайнер И. М. Солодов, шоферы — С. Чирков, П. Прохин, А. Кочетков, М. Мазрян и токарь К. Никулин.

Но производительность труда во многом страдает от плохих условий, в которых находятся рабочие. В мастерской невыносимо холодно.

Чтобы поддержать инициативу передовых людей мастерской, дирекция совхоза, должна создать в мастерской нормальные условия.

А. М. Легошин.  
П. Молчанов.

### Повышают нормы выработки

Колхозники колхоза «Красный партизан» горячо поддерживают инициативу передовых колхозов района и включились в социалистическое соревнование имени XVIII партийной конференции.

Работающие на сортировке семян и ремонте инвентаря с каждым днем увеличивают производительность труда. Во 2 бригаде на триеровании колхозницы Е. Желнова, А. Желнова и М. Галкина уста-

новленную норму выработки на 130 процентов при хорошем качестве семян. На 6 января протриеровано 185 центнеров пшеницы.

Старательно работают на ремонте инвентаря колхозники Н. Я. Черняев и И. И. Эдюмаев. Они отремонтировали все бороны и заканчивают ремонт плугов. К 20 января будет отремонтирован весь инвентарь.

К. Е. Куликов.

### Ремонтируются рядосеялки

В колхозе «16 лет Октября» развернулась подготовка к весеннему севу. Плуги и бороны отремонтированы. Приступили к ремонту рядосеялок. Кузница, на весь период ремонта машин и инвентаря,

обеспечена углем и железом. В колхозе также идет сортирование семян.

В. Иванов.

Председатель Ильинского исполкома сельсовета.

### К весеннему севу готовятся плохо

Правление колхоза «Память Ильича» не проявляет должной заботы о подготовке к весеннему севу. К сортированию семян до настоящего времени не приступали. Не проводится снегозадержание. Ремонт сельскохозяйственных машин хотя и начали, но скоро кузница

вынуждена будет прекратить работу из-за нехватки железа.

Не уделяют внимания накоплению местных удобрений. Навоз разбросали около конных дворов в мелких кучах, а зола выбрасывается колхозниками на улицу.

Кутянова.

## В ЧЕСТЬ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

2.200 бригад и звеньев свеклосеющих колхозов Биргии включились в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции. 1 февраля исполняется 15-летие республики. Свекловоды обязались еще до праздника закончить подготовку к весеннему севу.

Включившись в социалистическое соревнование в честь XVIII Всесоюзной партийной конференции, многие машинно-тракторные станции Крыма добились значительных успехов. 24 МТС из 47 закончили ремонт тракторов. Всего в МТС Крыма отремонтировано 1558 тракторов — 99 процентов плана.

Ряды семиволосовцев Дегтарского медного рудника (Свердловская область) пополняются новыми мастерами скоростного бурения. Скоростник шахты «Капитальная» № 2 тов. Братанов 3 января выполнил норму на 1600 процентов, заработав в этот день 800 рублей. Коллектив шахты обязался план первых двух месяцев этого года выполнить к открытию XVIII партийной конференции.

(ТАСС).

## НАЧАЛАСЬ ВОЕННАЯ ИГРА

Во многих городах нашей страны началась военная игра пионеров и школьников «На штурм». Тысячи юнармейцев выходят на широкие снежные поляны и в густые леса. Демонстрируют свое умение быстро бегать на лыжах и применяться к местности, стараясь перехитрить «противника».

Интересная игра под руководством Героя Советского Союза полковника Михайлова проведена батальоном юнармейцев московской 86 школы в Краснопресненском парке культуры и отдыха.

Рота «южных» расположилась в ложбине у Москва-реки. «Северные», хорошо укрепившись в детском городке, построили перед собой много неожиданных препятствий.

Скрываясь за деревьями и кустами, искусно маскируясь на местности, вперед двинулись взводы «южных». По сигналу они бросились в стремительную атаку. Ураганный «огонь» не мог остановить их движения. Игра закончилась победой «южных».

(ТАСС.)



## Дела и люди колхозной деревни

## ОПРАВДЫВАЯ ДОВЕРИЕ ИЗБИРАТЕЛЕЙ

Михаил Степанович Хохлов получил радостную весть: на одном избирательном участке села Верхнего-Талызина выдвинули его кандидатом в депутаты сельского Совета.

За какие заслуги избиратели оказали такое доверие?

Михаил Степанович так рассуждал:

—Шестой год работаю секретарем сельсовета. А что из этого? Чего особенного я сделал?

Но избиратели о нем по-другому говорили:

—Его жизнь и работа нам известна. Душевный человек. Всегда сумеет оправдать наше доверие.

В 1934 году Хохлов поступил на должность секретаря В-Талызинского сельсовета. Исполняя это скромное техническое дело, он с первого же дня умело стал сочетать его с массово-политической работой среди населения. Михаил Степанович за переписыванием различных бумаг, выдачей справок увидел то, что замечают не все технические работники: он увидел в своей работе дело большой государственной важности.

Это и повалили избиратели, выдвигая его своим депутатом.

Секретарь исполкома сельсовета т. Хохлов держит тесную связь с населением, чутко относится к жалобам и запросам трудящихся, на деле является проводником законов советского правительства на селе.

Каждый день в исполком сельсовета заходят многие граждане. Они обращаются к секретарю за советами и разъяснениями. Михаил Степанович сначала внимательно выслушает, а потом даст толковое разъяснение.

За это он пользуется среди населения большим авторитетом.

В 1940 году В-Талызинский сельсовет имел хорошие показатели в выполнении финансового плана. В этом немало заслуг секретаря сельисполкома т. Хохлова. В свободное время от исполнения служебных обязанностей, он приходит на участок для проведения разъяснительной работы. В настоящее время, например, он проводит собрания в колхозах по принятию самообложения.

Как депутат сельского Совета, т. Хохлов держит тесную связь со своими избирателями, часто бывая у них в домах.

Несмотря на свой 56-летний возраст, Михаил Степанович повседневно повышает свои знания—читает газеты, политическую и художественную литературу.

**Б. ЛЕГОШИН.**

## Общественное животноводство накануне нового приплода

## Готовы к приему молодняка

Колхоз «Новая жизнь» (с. Бахаревка) хорошо подготовился к приему молодняка нового приплода. Для овец отведено большое глинобитное помещение, в котором тепло и много света. Уже 7 голов окотилось. Ягнята чувствуют себя в теплом помещении прекрасно. Оковитившиеся овцы кормятся сеном, поятся теплыми помоями.

Для коров также подготовлено уютное помещение. Здесь устанавливается железная печка. Заранее стельные коровы будут переведены в родильное помещение, чтобы не просрочить время отела.

**С. Миронов,**  
зав. животноводческими фермами колхоза «Новая жизнь».

## Сохраним весь приплод

На МТФ колхоза «Знамя коммунизма» в марте этого года начнется массовый отел коров и овец. Колхоз активно готовится к этому периоду—ремонтуют и утепляют дворы и конюшни.

Уже подготовлены два двора. Один из них предназначен для новорожденных телят,

другой—для ягнят. Отел коров будет происходить в теплом помещении.

Работники фермы взяли на себя обязательство поставить образцовый уход за стельными коровами и овцематками. Они также обязуются сохранить весь приплод телят и ягнят.

**Крашенев.**

## ПРОГУЛЬЩИК

Колхозник Мазеев И. С. (колхоз имени 17 партсъезда), работая заведующим случного пункта, одновременно ухаживает за жеребцами-производителями. К своей работе он относится нечестно, часто прогуливает.

28 декабря без разрешения руководителей он ушел вечером домой, где и пробыл до утра. В это время на двор был поставлен жеребец «Венок», вернувшийся из далекой поезд-

ки. Корма жеребцу никто не задавал и он простоял голодным с восьми часов вечера до семи часов утра.

За нечестную работу Мазеев был неоднократно предупрежден правлением колхоза, тем не менее свои безобразия он не прекратил.

Правлению колхоза надо принять, наконец, к Мазееву строгие меры как к прогульщику.

**И. Е. Филянин.**

## ПО РАЙОНУ

## Пособия по многодетности

Назначены пособия по многодетности в размере 2000 рублей ежегодно: Полозовой Анне Ивановне (с. Бахаревка)—второе пособие, Климовой Александре Автономовне (с. Красное)—второе пособие, Соколовой Елене Васильевне (с. М-Враг)—второе пособие, Клементьевой Марфе Михайловне (с. Т-Стан)—первое пособие, Семеновой Анастасии Ивановне (д. Вишенка)—первое пособие, Воронковой Марии Ивановне (с. Свинуха)—второе

пособие, Филяниной Марии Леонтьевне (д. Ручей)—второе пособие, Анисимовой Анисье Тимофеевне (с. Красное)—первое пособие, Хреновой Пелагее Ефремовне (д. Баженовка)—второе пособие, Провиной Евдокии Васильевне (с. Рогожка)—второе пособие, Митиной Екатерине Федоровне (с. Сарбаево)—второе пособие, Мирановой Анастасии Ксенофоновне (с. Бахаревка)—первое пособие.

## Амбулаторный прием в новом медпункте

6 января в с. В-Талызине начался амбулаторный прием во вновь отстроенном медпункте. Здесь оборудовано 4 кабинета: кабинет врача, перевязочный, фельдшерский и

аптека. Кроме врача, в медпункте будут работать 2 фельдшера и 1 оспопрививатель.

**Е. Серова**—фельдшер  
В Талызинского медпункта.

## Выплата выигрышей и доходы от сбережений

5 января были получены центральные газеты с таблицей четвертого тиража выигрышей займа Второй Пятилетки (выпуск второго года). 6 января в сберкассах района ста-

ли поступать облигации, на которые пал выигрыш, для оплаты.

Только районная сберкасса за 6 января оплатила выигрышей на сумму 1320 рублей.

Сберегательные кассы района произвели начисление процентов по вкладам за 1940 год. Гражданам, которые хра-

нят свои деньги в сберкассах, начислено 5534 рубля 95 копеек.

**А. Шобухин.**

## Ослабили работу в клубе

В колхозе «Знамя коммунизма» имеется клуб. В нем когда-то неплохо была поставлена культурно-массовая работа. Проводились беседы, коллективные читки газет и художественной литературы. По вечерам молодежь весело проводила свой досуг.

Однако сейчас работу в клубе ослабили. Заведующая клубом тов. Маслова вместо того,

чтобы привлечь в клуб широкий актив молодежи, начала сама ходить по кельям, тем самым отвлекла и тех, кто раньше посещал клуб. Комсомольская организация также не оказывает должной помощи в развертывании массовой работы в клубе и не требует от Масловой честного отношения к своим обязанностям.

**В. Журавлев.**

## Веселые каникулы

## Будем иметь оборонные значки

В дни каникул мы хотим сдать нормы на оборонные значки: ПЗХО и ГСО. Для этого у нас в Кочетовской неполной средней школе созданы кружки. Мы аккуратно посещаем занятия.

Активистами кружков являются Тихонов Миша, Хохлова Нюра, Макарова Нюра, Гайдук Маруся.

Мы сердечно благодарим за активную работу руководителей кружков фельдшера Н. Плахову и учителя конституции и истории А. С. Наумова.

Скоро мы будем иметь оборонные значки.

**Коля Козлов,**  
**Боря Козлов.**

## Как я провожу каникулы

Я учусь в 6 классе «Б» Верхне-Талызинской средней школы. Уходя на каникулы, я поставил перед собой задачу в 3 четверти иметь только хорошие и отличные отметки. А для этого надо хорошо отдохнуть.

31 декабря у нас в школе был маскарад, а 1 января—елка. Мы волю играли и веселились. Теперь я хожу в

клуб, читаю газеты и играю с товарищами в шахматы.

Почти каждый день с товарищами делаю прогулку на лыжах в сад и катаюсь на коньках и санках.

С большим интересом мы готовимся к игре «На штурм». Подготовку с нами проводит военрук школы А. В. Дуонов.

**Александр Горюнов.**

В колхозе имени 8 марта (Ленинский район, Московская область, выстроены зимний птичник.



Птичница-стахановка Н. В. Еремина с пятимесячными цыплятами.

Фото М. Плотниковой.

Фото ТАСС.

## ЗА РУБЕЖОМ

## Англо-германская война

Германское информационное бюро передает, что вечером 5 января и в первую половину ночи на 6 января германская авиация совершила налет на Лондон, сбросив фугасные и зажигательные бомбы. Летчики наблюдали большие пожары в центральной части города. Налеты были произведены также на ряд других городов, как, например, Гуль, Дарлингтон и Линкольн, где были сброшены фугасные и зажигательные бомбы на промышленные сооружения и аэродромы.

В сообщении английского министерства авиации говорится, что 5 января до наступления ночи небольшое соединение самолетов береговой обороны атаковало суда в доках Бреста (Франция) и один из аэродромов противника.

(ТАСС).

## ПАДЕНИЕ БАРДИИ

Как передает агентство Рейтер, в полдень 5 января гарнизон Бардии прекратил всякое сопротивление. Город вместе со всеми защищавшими его силами и всеми запасами военного снаряжения находится в руках англичан. Число пленных превышает 25 тысяч человек. Среди пленных главкомандующий итальянскими войсками в Бардии генерал Бергонцони и 4 других итальянских генерала.

Обозреватель агентства Рейтер далее указывает, что основные итальянские силы теперь будут находиться в районе Тобрука на расстоянии почти 70 миль от Бардии. По мнению обозревателя с падением Бардии итальянцы потеряли базу для операции против Египта.

(ТАСС).

ВРИД. ОТВ. РЕДАКТОРА  
М. Г. ПАРАНИН.